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DELIBERAÇÃO DA MESA

DELIBERAÇÃO DA MESA Nº 1.735/99

Constitui o Colégio de Presidentes.

A Mesa da Assembléia, no uso da competência constante no art. 79, I, do Regimento Interno, delibera:

Art. 1º - O Presidente da Assembléia e os Presidentes das comissões permanentes constituem o Colégio de Presidentes.

Art. 2º - Compete ao Colégio de Presidentes estabelecer diretrizes comuns para o funcionamento das comissões permanentes.

Art. 3º - O Colégio de Presidentes delibera por maioria absoluta.

Art. 4º - Os membros do colegiado serão substituídos nas reuniões pela aplicação, no que couber, do art. 119 do Regimento Interno.

Art. 5º - O Colégio de Presidentes poderá designar três de seus membros para fiscalizar a aplicação das diretrizes a que se refere o art. 2º.

Art. 6º - Das decisões do Colégio de Presidentes cabe recurso à Mesa da Assembléia.

Art. 7º - Esta deliberação entra vigor na data de sua publicação.

Mesa da Assembléia, 26 de maio de 1999.

Anderson Adauto, Presidente - José Braga - Dilzon Melo - Gil Pereira.

ATAS

ATA DA 12ª REUNIÃO ESPECIAL, EM 7/6/99

Presidência do Deputado João Paulo

Sumário: Comparecimento - Abertura - Atas - Designação de Comissão - Composição da Mesa - Destinação da reunião - Execução do Hino Nacional - Palavras do Deputado Dimas  
Rodrigues - Palavras da Irmã Maria dos Santos Resende - Entrega de placa - Palavras do Sr. Presidente - Encerramento - Ordem do Dia.

Comparecimento

- Comparecem os Deputados:

Agostinho Patrús - Aílton Vilela - Alencar da Silveira Júnior - Ambrósio Pinto - Arlen Santiago - Dalmo Ribeiro Silva - Dimas Rodrigues - Fábio Avelar - João Paulo - João Pinto  



Ribeiro - José Alves Viana - José Henrique - Marcelo Gonçalves - Márcio Kangussu - Marco Régis - Mauri Torres - Rêmolo Aloise - Wanderley Ávila.

Abertura

O Sr. Presidente (Deputado João Paulo) - Às 20h14min, declaro aberta a reunião. Sob a proteção de Deus e em nome do povo mineiro, iniciamos os nossos trabalhos. Com a palavra,  
o Sr. 2º-Secretário, para proceder à leitura das atas das duas reuniões anteriores.

Atas

- O Deputado Dimas Rodrigues, 2º-Secretário "ad hoc", procede à leitura das atas das duas reuniões anteriores, que são aprovadas sem restrições.

Designação de Comissão

O Sr. Presidente - A Presidência designa os Deputados Dimas Rodrigues, José Alves Viana, Fábio Avelar e Dalmo Ribeiro Silva para, em comissão, conduzirem ao Plenário as 
autoridades e os demais convidados, que se encontram no Salão Nobre.

Composição da Mesa

O Sr. Presidente - A Presidência convida a tomar assento à mesa a Revma. Irmã Maria dos Santos Rezende, Diretora do Colégio Providência; o Deputado Dimas Rodrigues, autor do  
requerimento que deu origem a esta solenidade; o Vereador Luciano Rola Santos, da cidade de Mariana, e a Vereadora Crovymara Batalha, da cidade de Ouro Preto.

Destinação da Reunião

O Sr. Presidente - Destina-se a presente reunião a homenagear o Colégio Providência, da cidade de Mariana, pelo transcurso de seu 150º aniversário de fundação.

Senhoras e senhores, o turista que cobre o roteiro das cidades históricas de Minas Gerais e que admira a beleza do conjunto arquitetônico de Mariana nem sempre sabe que a "cidade  
dos bispos" é, também, um dos principais centros de cultura de nosso Estado.

A vocação cultural da cidade de Mariana vem praticamente desde os tempos de sua fundação. Foi ali,  às margens do ribeirão do Carmo, que se estabeleceu uma comunidade  
afeiçoada às letras e às artes e que sempre teve na educação uma forma de promover desenvolvimento. E foi ali, há exatamente 150 anos, que foi fundado o Colégio Providência,  
nosso homenageado de hoje. A Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais, atendendo a requerimento do nobre colega Deputado Dimas Rodrigues, realiza a presente reunião  
em homenagem ao tradicional educandário marianense.

Em nome desta Casa, damos as boas-vindas aos que nos honram com sua presença, que muito agradecemos.

Execução do Hino Nacional

O Sr. Presidente - A Presidência convida os presentes a ouvir a execução do Hino Nacional.

- Procede-se à execução do Hino Nacional.

Palavras do Deputado Dimas Rodrigues

Sr. Presidente, Deputado João Paulo; meus nobres colegas, Deputados Dalmo Ribeiro, Fábio Avelar, João Pinto, Dr. Vianna; meus nobres Vereadores Francisco de Oliveira, Luciano  
e Sebastião, da cidade de Mariana; minha nobre Vereadora Crovymara, de Ouro Preto; minha senhora, diretora do Colégio Providência, Srs. Deputados, em primeiro lugar quero  
cumprimentar a Irmã Maria dos Santos Resende, Diretora do Colégio Providência de Mariana, e a Irmã Maria Terezinha Madureira Gonçalves, Provincial da Congregação das Filhas  
de Caridade.

Quero dar as boas-vindas a toda a equipe de professores e alunos do Colégio Providência de Mariana, que se deslocaram de sua cidade para honrar esta solenidade, em que a  
Assembléia de Minas faz uma singela homenagem a essa instituição.

O Colégio Providência é o testemunho vivo do idealismo de uma das figuras mais ilustres do meio católico, Dom Antônio Ferreira Viçoso.

Centro irradiador de cultura, devemos muito ao Colégio Providência de Mariana, pois foi o primeiro colégio feminino de Minas Gerais.

Há 150 anos, o Colégio Providência vem promovendo a educação, mantendo sua tradição, preservando as raízes católicas mais profundas em sintonia com o pensamento de seu  
fundador.

Não poucas normalistas tiveram o privilégio de estudar no Colégio Providência, ali adquirindo bom ensinamento,  que certamente foi transmitido,  e isso continua ocorrendo de  
geração em geração.

Como sabemos, Mariana é um berço cultural que guarda um dos mais ricos acervos da arte sacra, destacando-se pelas igrejas e pelos prédios coloniais famosos.

De igual forma, o Colégio Providência vem fazendo parte da história de Mariana e da história de Minas. Quero dizer aos alunos e aos mestres do Colégio Providência que foi para  
mim um grande privilégio a autoria do requerimento que originou esta solenidade. Tenho raízes no Norte de Minas, mas tive a honra de fazer grandes amigos na cidade de Mariana, e 
confesso que, ao passar pela cidade, pude sentir quanto aquela gente é hospitaleira e, estando em Mariana, me sinto como se estivesse em minha própria casa.

Como representante do Estado, e não de uma região específica, não poderia deixar passar despercebido tão importante acontecimento, que marca a história de Mariana e também a  
história de Minas Gerais. Parabéns ao Colégio Providência, parabéns alunos e mestres dessa importante instituição, que tanto tem feito pela educação de qualidade. Muito obrigado.

O Deputado José Alves Viana - Pela ordem, Sr. Presidente.

Palavras da Irmã Maria dos Santos Resende

Exmo. Sr. Deputado João Paulo, Presidente desta reunião especial, Exma. Sra. Vereadora Crovymara Batalha, Exmo. Sr. Vereador Luciano José Rola Santos, Exmo. Sr. Deputado 



Dimas Rodrigues, autor do requerimento que deu origem a esta solenidade, e seus demais companheiros; autoridades presentes a este evento, meus queridos amigos e participantes,  
nosso agradecimento e gratidão a Deus, que nos concedeu a graça de trabalhar seguindo as pegadas de São Vicente de Paulo, durante os 150 anos em terra brasileira.  Sim, foi  
precisamente no dia 4/4/1849 que as hoje Irmãs Filhas da Caridade, corajosas e audaciosas, partiram em missão da França para as terras brasileiras, tendo o navio que as conduzia  
ancorado na cidade do Rio de Janeiro. De lá seguiram até Mariana, atendendo às solicitações e ao pedido de S. Exa. Dom Viçoso, o Bispo de Mariana na época.

Vencendo as dificuldades, alegres, disponíveis, aprendendo com o próprio povo a língua portuguesa, iniciaram a missão na área da educação e, em seguida, se dedicaram a outras 
atividades sociais. Nascia, nessa época, a Escola da Providência, hoje Colégio Providência.

Várias gerações marcaram presença no Colégio. É bom lembrar que ela é a primeira escola feminina de Minas. Certamente, há nesta Casa alguém cujo ancestral tenha recebido 
orientações sérias e sábias para suas vidas pessoal e profissional.

Hoje felizes, descontraídos aqui nos encontramos, a convite do amigo Deputado Dimas Rodrigues, para uma sessão de congraçamento. Trouxemos os nossos alunos, professores,  
Irmãs e amigos como que para dizer às nossas primeiras Irmãs vicentinas e educadoras: vocês se empenharam e cumpriram a missão, e nós nos alegramos. Vocês nos delegaram 
poderes, e, desafiando as intempéries, não deixamos esvaziar os sábios ensinamentos oferecidos a várias gerações, sem excluir o marginalizado, o pobre.

De modo carinhoso e amigo aqui estamos para expressar nossa gratidão aos amigos nesta noite, em especial a todos os componentes desta Casa. Obrigada.

Entrega de Placa

O Sr. Presidente - A Presidência tem a honra de entregar à Irmã Maria dos Santos Resende uma placa comemorativa com os seguintes dizeres: "Ao Colégio Providência, fundado há  
150 anos na cidade de Mariana, pela clarividência de Dom Antônio Ferreira Viçoso, a homenagem do Poder Legislativo de Minas Gerais e o reconhecimento do povo mineiro pelos  
históricos serviços prestados à educação e à cultura no Estado e no País. Belo Horizonte,  7 de junho de 1999". Assina o Deputado Anderson Adauto, Presidente desta Casa. (-  
Palmas.)

Palavras do Sr. Presidente

Senhoras e senhores, ao encerrar a presente reunião, na qual homenageamos o Colégio Providência, formulamos, em nome desta Casa, nossas congratulações com toda a população  
de Mariana. Tivemos aqui a oportunidade de conhecer a trajetória desse formidável educandário neste século e meio de profícuas atividades. Fica conosco a certeza de que estamos  
homenageando uma instituição símbolo da educação, a qual merece todo o nosso aplauso e atenção. Parabéns ao Colégio Providência por seus dirigentes, funcionários e alunos.  
Parabéns à cidade de Mariana e ao Estado de Minas Gerais por contar com essa formidável instituição. A Presidência manifesta seus agradecimentos às autoridades e aos demais  
convidados pela honrosa presença. Muito obrigado a todos.

Encerramento

O Sr. Presidente - Cumprido o objetivo da convocação, a Presidência encerra a reunião, convocando os Deputados para a reunião ordinária de amanhã, dia 8, às 14 horas, com a  
seguinte ordem do dia: (- A ordem do dia anunciada e a publicada na edição anterior.). Levanta-se a reunião.

ATA DA 9ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE ASSUNTOS MUNICIPAIS E REGIONALIZAÇÃO

Às dez horas do dia primeiro de junho de mil novecentos e noventa e nove, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Eduardo Brandão, Aílton Vilela e José Henrique,  
membros da supracitada Comissão. Havendo número regimental, o Presidente, Deputado Eduardo Brandão, declara abertos os trabalhos e, em virtude da aprovação de requerimento  
do Deputado José Henrique, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros presentes. Em seguida, informa que a reunião se  
destina a apreciar a matéria constante na pauta. Passa-se à 1ª Fase da Ordem do Dia, compreendendo a discussão e a votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do 
Plenário da Assembléia. O Presidente, na condição de relator do Projeto de Lei nº 39/99 no 1º turno, emite parecer em que conclui pela aprovação da matéria. Submetido a discussão 
e votação, é aprovado o parecer. Com a palavra, o Deputado José Henrique, relator do Projeto de Lei nº 228/99 no 1º turno, emite parecer em que conclui pela aprovação da matéria  
com a Emenda nº 1, da Comissão de Constituição e Justiça, e as Emendas nºs 2 a 5, que apresenta. Submetido a discussão e votação, é aprovado o parecer. Passa-se à 2ª Fase da 
Ordem do Dia, com a discussão e a votação de proposições sujeitas  à deliberação conclusiva da Comissão.  É submetido a votação e aprovado o Requerimento nº 323/99, do  
Deputado Christiano Canêdo. Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência agradece a presença dos parlamentares, convoca os membros da Comissão para a próxima reunião  
ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 8 de junho de 1999.

Ambrósio Pinto, Presidente - José Henrique - Aílton Vilela - Eduardo Brandão.

ORDENS DO DIA

Ordem do dia DA 41ª rEUNIÃO ORDINÁRIA, EM 9/6/99

1ª Parte 

1ª Fase (Expediente)

(das 14 horas às 14h15min)

Leitura e aprovação da ata da reunião anterior. Leitura da correspondência. 

2ª Fase (Grande Expediente)

(das 14h15min às 15h15min)

Apresentação de proposições e oradores inscritos.

2ª Parte (Ordem do Dia)

1ª Fase

(das 15h15min às 16h15min)



Comunicações da Presidência. Apreciação de pareceres e requerimentos.

Requerimento nº 1/99,  do Deputado Sebastião Costa,  solicitando a transcrição nos anais  da Casa do pronunciamento do Deputado Federal  José Santana de Vasconcellos  em  
homenagem ao político Jorge Hannas. A Mesa da Assembléia opina pela aprovação do requerimento.

Requerimento nº 81/99, da Comissão de Direitos Humanos, em que pede sejam solicitadas informações ao Secretário da Segurança Pública sobre as denúncias que menciona. A  
Mesa da Assembléia opina pela aprovação do requerimento na forma do Substitutivo nº 1, que apresenta.

Requerimento nº 90/99, do Deputado Amilcar Martins,  em que pede sejam solicitadas ao Secretário da Casa Civil informações relativas ao documento do Governo do Estado 
referente às suas dívidas, tentativas de diálogo com o Governo Federal e às medidas de ajuste emergencial adotadas pelo Governo mineiro, o qual foi publicado em fevereiro do  
corrente. A Mesa da Assembléia opina pela aprovação do requerimento.

Requerimento nº 151/99, do Deputado Anderson Adauto, em que pede sejam solicitadas informações ao Secretário da Fazenda e ao Presidente do BDMG sobre a relação dos ativos  
recebidos pelo Estado e pelas entidades a ele vinculadas, em decorrência dos programas de reestruturação do sistema financeiro e da dívida pública estadual. A Mesa da Assembléia  
opina pela aprovação do requerimento.

Requerimento nº 159/99, da Comissão de Política Agropecuária, em que pede seja solicitado ao Presidente da COPASA-MG o envio da relação das barragens construídas no Norde  
de Minas, em caráter de emergência, em 1998, bem como outras informações sobre o assunto. A Mesa da Assembléia opina pela aprovação do requerimento.

Requerimento nº 170/99, da Comissão de Defesa do Consumidor, em que pede sejam solicitadas à EMBRATEL informações sobre o serviço de telessexo internacional. A Mesa da  
Assembléia opina pela aprovação do requerimento.

Requerimento nº 171/99, da Comissão Especial da Seca no Norte de Minas, em que pede seja solicitado ao Presidente da COPASA-MG o envio da programação de investimentos em 
boras de combate à seca e em saneamento básico, no Norte de Minas e nos vales do Jequitinhonha e do Mucuri. A Mesa da Assembléia opina pela aprovação do requerimento.

2ª Fase

(das 16h15min às 18 horas)

Votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 265/99, do Governador do Estado, que autoriza o Estado de Minas Gerais a efetuar a cessão, a título oneroso, de direitos creditórios  
representados por crédito tributário formalizado e parcelado, e altera a legislação tributária. A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto com as Emendas  
nºs 1 a 9, que apresenta. Emendado em Plenário, voltou o projeto à Comissão de Fiscalização Financeira para emitir parecer sobre a Emenda nº 10.

Discussão, em 1º turno, da Proposta de Emenda à Constituição nº 3/99, do Deputado João Paulo, que dá nova redação ao inciso V do art. 170 da Constituição Estadual. A Comissão  
Especial opina pela aprovação da proposta.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 57/99, do Deputado João Leite, que institui o Programa de Proteção a Testemunhas, Vítimas e Peritos, e dá outras providências. A  
Comissão de justiça conclui pela constitucionalidade do projeto. A Comissão de Direitos Humanos opina por sua aprovação na forma do Substitutivo nº 1, que apresenta.

Discussão, em turno único, do Projeto de Lei nº 146/99, do Deputado Edson Rezende, que declara de utilidade pública a Sociedade Propagadora Esdeva, com sede no Município de  
Belo Horizonte. A Comissão de Justiça concluiu pela constitucionalidade do projeto. A Comissão do Trabalho rejeitou o projeto. Devolvido à Mesa, para cumprimento do disposto  
no art. 104 do Regimento Interno, foi apresentado ao projeto recurso dentro do prazo previsto, motivo pelo qual passa a proposição a ser de apreciação do plenário.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 20/99, do Deputado Rogério Correia, que dispõe sobre a inclusão de dispositivos na Lei nº 5.378, de 3/12/1969, que dispõe sobre a  
denominação de estabelecimentos, instituições e próprios do Estado. O parecer da Comissão de Justiça, pela inconstitucionalidade do projeto, foi rejeitado pelo plenário. A Comissão 
de Direitos Humanos opina pela aprovação do projeto.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 34/99, do Deputado Carlos Pimenta, que institui a garantia do controle, pelos órgãos públicos do Estado, do nível de aflatoxinas em 
alimentos destinados ao consumo humano. A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto. A Comissão de Saúde opina pela aprovação do projeto na forma do  
Substitutivo nº 1, que apresenta. A Comissão de Fiscalização Financeira opina por sua aprovação na forma do Substitutivo nº 1, da Comissão de Saúde, com a Emenda nº 1, que 
apresenta.

Discussão,  em 1º turno,  do Projeto de Lei  nº 42/99, do Deputado José Mílton,  que dispõe sobre critério do Valor Adicionado Fiscal  - VAF -, na situação que especifica.  As  
Comissões de Justiça  e de Fiscalização Financeira  perderam prazo para emitir  parecer.  Designado relator,  em Plenário o Deputado Antônio Carlos Andrada solicitou o prazo  
regimental para emitir parecer.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 76/99, do Deputado Wanderley Ávila, que isenta o cidadão comprovadamente desempregado do pagamento de taxa de inscrição em  
concursos promovidos pelos órgãos públicos do Estado. A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto. As Comissões do Trabalho e de Fiscalização Financeira 
opinam por sua aprovação.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 192/99, da Deputada Maria Olívia, que dá preferência na tramitação aos procedimentos judiciais em que figure como parte pessoa idosa,  
beneficiária da assistência judiciária gratuita. O parecer da Comissão de Justiça, pela inconstitucionalidade do projeto, foi rejeitado pelo plenário. A Comissão do Trabalho opina pela  
aprovação do projeto na forma do Substitutivo nº 1, que apresenta.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 232/99, dos Deputados Hely Tarqüínio e Maria Olívia, que institui a obrigatoriedade de rotular os alimentos resultantes de organismos  
geneticamente modificados. A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto com a Emenda nº 1, que apresenta. A Comissão de Defesa do Consumidor opina por  
sua aprovação com a Emenda nº 1, apresentada pela Comissão de Justiça.

Discussão e votação de pareceres de redação final.

Ordem do dia da 9ª reunião ordinária da comissão de Administração Pública, a realizar-se às 10 horas do dia 9/6/99

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relatores.

2ª Parte (Ordem do Dia)



Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário da Assembléia:

No 1º turno: Projetos de Lei nºs 172/99, do Governador do Estado; 112/99, do Deputado Antônio Carlos Andrada; 238/99, do Governador do Estado.

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembléia:

Requerimento nº 346/99, do Deputado Antônio Carlos Andrada.

Discussão e votação de proposições da Comissão.

Ordem do dia da 6ª reunião ordinária da comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia, a realizar-se às 10 horas do dia 9/6/99

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relatores.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário da Assembléia:

No 1º turno: Projetos de Lei  nºs 97/99, do Deputado Wanderley Ávila;  108/99, do Deputado Gil  Pereira;  179/99, da Deputada Maria Olívia;  188/99, da Deputada Maria José 
Haueisen.

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembléia:

Em turno único: Projetos de Lei nºs 241/99, do Deputado Chico Rafael; 245/99, do Deputado César de Mesquita.

Requerimentos nºs 319/99, do Deputado Bené Guedes; 324/99, do Deputado Amilcar Martins; 347/99, do Deputado Antônio Carlos Andrada; 349/99, da Comissão de Educação,  
Cultura, Ciência e Tecnologia.

Discussão e votação de proposições da Comissão.

Ordem do dia da 11ª reunião ordinária da comissão de Saúde, a realizar-se às 9h30min do dia 10/6/99

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relatores.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Finalidade: discutir a denúncia recebida na Comissão de Saúde sobre a Fundação José Guerra Pinto Coelho.

Convidados: Drs. Edmundo Pereira Rodrigues, Júlio Jésus Ayoub, Gilberto Viana Sanches Júnior e Sílvia Andrade Carvalho, médicos oftalmologistas.

Discussão e votação de proposições da Comissão.

Ordem do dia da 5ª reunião ordinária da comissão de Redação, a realizar-se às 9h30min do dia 10/6/99

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relatores.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Finalidade: discussão e votação de pareceres sobre proposições em fase de redação final.

Discussão e votação de proposições da Comissão.

Ordem do dia da 8ª reunião ordinária da CPI dos Fundos, a realizar-se às 10 horas do dia 10/6/99

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relatores.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Finalidade: ouvir o Sr. Gilmar Machado, Deputado Federal, que irá prestar esclarecimentos sobre a aplicação do FUNDEP no Estado.

Discussão e votação de proposições da Comissão.

EDITAIS DE CONVOCAÇÃO DE REUNIÃO



EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Assembléia Legislativa

O Presidente da Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais, no uso da atribuição que lhe confere o art. 82, XVII, do Regimento Interno, convoca reunião extraordinária da 
Assembléia para as 9 horas do dia 9/6/99, destinada à apreciação da Proposta de Emenda à Constituição nº 3/99, do Deputado João Paulo, que dá nova redação ao inciso V do art.  
170 da Constituição Estadual;  e dos Projetos de Lei  nºs  57/99,  do Deputado João Leite,  que institui  o Programa de Proteção a Testemunhas,  Vítimas e Peritos,  e dá outras  
providências;  146/99,  do Deputado Edson Rezende,  que declara  de utilidade pública a Sociedade Propagadora Esdeva,  com sede no Municípío de Belo  Horizonte;  20/99,  do  
Deputado Rogério Correia, que dispõe sobre a inclusão de dispositivos na Lei nº 5.378, de 3/12/1969, que dispõe sobre a denominação de estabelecimentos, instituições e próprios do  
Estado; 34/99, do Deputado Carlos Pimenta,  que institui a garantia do controle,  pelos órgãos públicos do Estado,  do nível  de aflatoxinas em alimentos destinados ao consumo  
humano; 42/99, do Deputado José Milton, que dispõe sobre o critério do Valor Adicionado Fiscal na situação que especifica; 76/99, do Deputado Wanderley Ávila, que isenta o  
cidadão comprovadamente desempregado do pagamento de taxa de inscrição em concursos promovidos pelos órgãos públicos do Estado de Minas Gerais; 192/99, da Deputada  
Maria Olívia, que dá preferência na tramitação aos procedimentos judiciais em que figure como parte pessoa idosa, beneficiária da assistência judiciária gratuita; e 232/99, dos  
Deputados Hely Tarqüínio e Maria Olívia, que institui a obrigatoriedade de rotular os alimentos resultantes de organismos geneticamente modificados; e à discussão e à votação de 
pareceres de redação final.

Palácio da Inconfidência, 8 de junho de 1999.

Anderson Adauto, Presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão Especial para Emitir Parecer sobre a Proposta de Emenda à Constituição nº 13/99

Nos termos regimentais, convoco os Deputados Márcio Cunha, Elaine Matozinhos, João Batista de Oliveira e João Leite, membros da supracitada Comissão, para a reunião a ser 
realizada em 9/6/99, às 14h30min, na Sala das Comissões, com a finalidade de se apreciar o parecer , para o 1º turno , da Proposta de Emenda à Constituição nº 13/99.

Sala das Comissões, 8 de junho de 1999.

Rogério Correia, Presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Especial da Comissão Especial para Emitir Parecer sobre o Veto Parcial à Proposição de Lei nº 14.069

Nos termos regimentais, convoco os Deputados Antônio Carlos Andrada, Maria Tereza Lara, Paulo Pettersen e Sebastião Costa, membros da supracitada Comissão, para a reunião a  
ser realizada em 10/6/99, às 9h45min, na Sala das Comissões, com a finalidade de se elegerem o Presidente, o Vice-Presidente e de se designar o relator.

Sala das Comissões, 8 de junho de 1999.

José Alves Viana, Presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão Especial para Proceder a Estudos sobre o Endividamento do Estado

Nos termos regimentais, convoco os Deputados Mauro Lobo, Maria Tereza Lara, Paulo Pettersen e Paulo Piau, membros da supracitada Comissão, para a reunião a ser realizada em  
10/6/99, às 14h30min, na Sala das Comissões, com a finalidade de dar prosseguimento aos trabalhos da Comissão. 

Sala das Comissões, 8 de junho de 1999.

Eduardo Hermeto, Presidente.

TRAMITAÇÃO DE PROPOSIÇÕES

PARECER PARA O 1º TURNO DO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 4/99

Comissão de Assuntos Municipais e Regionalização

Relatório

O projeto de lei complementar em epígrafe, do Deputado Marcelo Gonçalves, tem por finalidade alterar a composição da Região Metropolitana de Belo Horizonte, regulamentada 
pelos arts. 7º e 21 da Lei Complementar nº 26, de 14/1/93.

A proposição tramita em dois turnos e recebeu parecer da Comissão de Constituição e Justiça, que concluiu por sua juridicidade, constitucionalidade e legalidade.

Vem agora o projeto a esta Comissão para exame do mérito.

Fundamentação

O exame comparativo da redação que o projeto em tela pretende dar ao art. 7º da Lei Complementar nº 26, de 14/1/93, que dispõe sobre normas gerais relativas ao planejamento e à  
execução de funções públicas de interesse comum, a cargo da Região Metropolitana, sobre as atribuições, a organização e o funcionamento da Assembléia Metropolitana da Região  
Metropolitana de Belo Horizonte, com a do vigente art. 7º da citada lei, na redação dada pelo art. 1º da Lei Complementar nº 48, de 12/11/97, permite-nos constatar que o autor  
pretende incluir na citada Região os Municípios de Capim Branco e Matozinhos, que atualmente integram o Colar Metropolitano daquela Região,  composto atualmente por 20  
municípios, conforme o disposto no art. 21 da Lei Complementar nº 26, de 1993.



A proposição pretende, também, excluir do Colar Metropolitano da mesma Região os Municípios de Florestal e Rio Manso, que, por meio da Lei Complementar nº 48, de 1997,  
foram incluídos na Região Metropolitana de Belo Horizonte, mas, por falha técnica, deixaram de ser excluídos do mencionado Colar naquela ocasião.

O projeto visa, ainda, por oportuno, a aprimorar o texto do art. 21 da Lei Complementar nº 26, de 1993, efetuando correções ortográficas nos nomes de dois municípios que hoje  
compõem o Colar Metropolitano da mencionada Região: Inhaúma, em vez de Inhaúmas; e Jabuticatubas, em vez de Jaboticatubas. Ambas as correções têm por finalidade tão-
somente adequar o texto legal à nomenclatura constante no documento sobre as denominações urbanas de Minas Gerais, publicado em 1997, pelo Instituto de Geociências Aplicadas  
- IGA - em parceria com esta Casa.

Conforme salienta o autor, na justificação de sua proposta, a inclusão dos Municípios de Capim Branco e Matozinhos na Região Metropolitana de Belo Horizonte é necessária em  
razão da própria dinâmica do processo de metropolização em torno da Capital mineira. São necessárias mudanças que ajustem a Região Metropolitana às novas realidades política e  
socioeconômica, já que os dois municípios se situam entre Pedro Leopoldo e Sete Lagoas, cidades-pólo bem próximas de Belo Horizonte e que vêm crescendo e se desenvolvendo de  
forma acentuada.

Conclusão

Em face do exposto, opinamos pela aprovação do Projeto de Lei Complementar nº 4/99 no 1º turno, na forma originalmente apresentada.

Sala das Comissões, 8 de junho de 1999.

Ambrósio Pinto, Presidente - José Henrique, relator - Aílton Vilela - Eduardo Brandão.


